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Έξι χρόνια υπολόγιζαν λάθος 
την εισφορά υπέρ ΕΟΠΥΥ!
Επί του πραγματικού ποσού που λαμβά-

νουν οι συνταξιούχοι στην τσέπη τους 

θα υπολογίζεται εφεξής η εισφορά υπέρ 

ιατροφαρμακευτικής κάλυψης και για τις 

κύριες συντάξεις, σύμφωνα με τον νόμο Κα-

τρούγκαλου. Το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων 

υποστηρίζει ότι αυτό ισχύει εδώ και χρόνια, 

με αποτέλεσμα το κράτος να χρωστά σε 

πάνω από 1 εκατ. συνταξιούχους περισσό-

τερα από 250 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με το 

Δίκτυο, η εισφορά υπέρ του κλάδου υγει-

ονομικής περίθαλψης έπρεπε από το 2010 

και μετά (όταν ξεκίνησαν οι μνημονιακές 

μειώσεις στις συντάξεις) να επιβάλλεται επί 

του καταβαλλόμενου ποσού και όχι επί του 

ονομαστικού, που αναγράφεται στην πράξη 

συνταξιοδότησης.

Όπως εξηγεί ο πρόεδρος του Ενιαίου Δικτύ-

ου Συνταξιούχων, Νίκος Χατζόπουλος, εδώ 

και χρόνια, τόσο οι προηγούμενες κυβερ-

νήσεις όσο και η σημερινή, εφάρμοζαν τον 

νόμο 2084 του 1992 εσφαλμένα, με αποτέ-

λεσμα οι συνταξιούχοι να χάνουν κάθε μήνα 

σημαντικά ποσά από τη σύνταξή τους. Και 

αυτό γιατί ο νόμος αναφέρει ότι η εισφορά 

υπέρ υγείας υπολογίζεται επί των καταβαλ-

λόμενων συντάξεων, και κατά συνέπεια η 

κράτηση για τον κλάδο ασθένειας θα πρέπει 

να γίνεται στο ποσό που προκύπτει μετά την 

αφαίρεση των μνημονιακών μειώσεων.

Για παράδειγμα, συνταξιούχος του ΙΚΑ με 

συντάξιμες αποδοχές 1.866,23 ευρώ, όπως 

αναφέρεται στη συνταξιοδοτική του απόφα-

ση, έως το 2015 υπόκειται σε κράτηση 4% 

(τον Ιούλιο του 2015 αυξήθηκε το ποσοστό 

σε 6%), ήτοι 74,65 ευρώ. Βέβαια, το καταβαλ-

λόμενο ποσό επί του οποίου θα έπρεπε να 

υπολογιστεί η εισφορά είναι 1.431,27 ευρώ 

και κατά συνέπεια η μείωση της σύνταξης 

αντιστοιχεί σε 57,25 ευρώ τον μήνα. Κατά συ-

νέπεια, ο συγκεκριμένος συνταξιούχων που 

από μειώσεις και μνημονιακές κρατήσεις 

χάνει 434,96 ευρώ από τη μηνιαία σύνταξή 

του, λόγω της παρακράτησης επί του αρχικού 

ποσού σύνταξης, χάνει άλλα 17,39 ευρώ.

Βέβαια, με τον πρόσφατο ασφαλιστικό νόμο 

και την εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας 

για την εισφορά υπέρ ΕΟΠΥΥ σε κύριες και 

επικουρικές συντάξεις, η αδικία αυτή τελειώ-

νει, καθώς όπως ο ίδιος ο υπουργός Εργασί-

ας, Γ. Κατρούγκαλος, επισημαίνει, πλέον το 

ποσοστό παρακράτησης υπέρ υγείας θα γί-

νεται στο πραγματικό καταβαλλόμενο ποσό, 

σε αυτό δηλαδή που μπαίνει πράγματι στην 

τσέπη του συνταξιούχου και όχι στο εικονικό, 

πριν από τις μνημονιακές περικοπές, όπως 

εφαρμοζόταν μέχρι πρότινος.

Όπως επεσήμανε στο Euro2day.gr ο κ. 

Χατζόπουλος, αυτό που έρχεται τώρα και 

εφαρμόζει ο υπουργός ισχύει ήδη, απλώς 

δεν το εφάρμοζαν οι προηγούμενες κυβερ-

νήσεις. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι σε 

αντίθεση με τα υπόλοιπα ασφαλιστικά ταμεία 

που υπάγονται στο υπουργείο Εργασίας, το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους εφάρμοζε 

την εισφορά επί του πραγματικού και όχι του 

ονομαστικού ποσού.

Για το θέμα είχε παρέμβει υπέρ των συνταξι-

ούχων και ο Συνήγορος του Πολίτη, ενώ επι-

στολές είχε στείλει το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξι-

ούχων τόσο προς τον υπουργό Εργασίας, Γ. 

Βρούτση, όσο και προς τον κ. Καρούγκαλο.

Όπως προκύπτει μάλιστα από αυτές, οι συ-

νταξιούχοι αντιδρούν και για την επιβολή της 

εισφοράς 6% επί των επικουρικών συντάξε-

ων, επισημαίνοντας ότι παρότι γίνεται σωστά, 

στο καταβαλλόμενο ποσό σύνταξης, είναι 

άνευ αντικειμένου, αφού δεν προβλέπεται 

από τα καταστατικά των επικουρικών ταμεί-

ων οποιαδήποτε κάλυψη για υγειονομική 

περίθαλψη. Για τον λόγο αυτό άλλωστε, τα 

συγκεκριμένα ταμεία δεν χορηγούν βιβλιά-

ρια υγείας.

Μάλιστα, το Δίκτυο καταγγέλλει ότι ενώ 

με επιστολή του προς τους συναρμόδιους 

υπουργούς Εργασίας, Γ. Κατρούγκαλο, και 

Οικονομικών, Ευ. Τσακαλώτο, έχει ζητήσει τα 

χρηματικά εντάλματα προκειμένου να διαπι-

στωθεί αν έχουν τουλάχιστον αποδοθεί στον 

ΕΟΠΥΥ τα χρήματα που παρακρατούνται, 

τόσο από τις κύριες όσο και από τις επικουρι-

κές συντάξεις, από τις 22 Οκτωβρίου 2015, 

δεν έχει λάβει ακόμη απάντηση.

ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ: Η Γενική Γραμματεία 

Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) έχει αγριέψει το 

τελευταίο εξάμηνο με μπαράζ κατασχέσεων 

τραπεζικών λογαριασμών και εφαρμογή των 

μέτρων αναγκαστικής εκτέλεσης σε 755.806 

φορολογούμενους. Τα στοιχεία αυτά προ-

κύπτουν από τις επίσημες ανακοινώσεις 

της ΓΓΔΕ. Μια νέα διάσταση στο τοπίο των 

κατασχέσεων έρχονται να προσθέσουν τα 

στοιχεία που ενσωματώνονται στην επιστολή 

της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού 

Εμπορίου (ΕΣΕΕ) προς το υπουργείο Οικονο-

μικών με βασικό αίτημα την επαναφορά ρύθ-

μισης οφειλών σε πολλές δόσεις. Η ΕΣΕΕ 

αποκαλύπτει ότι η αύξηση των κατασχέσεων 

κατά 30% σε σχέση με πέρσι, δεν παράγει 

ανάλογα εισπρακτικά αποτελέσματα καθώς 

το μέσο ποσό που κατασχέθηκε από 151.000 

τραπεζικούς λογαριασμούς είναι της τάξεως 

των 530 ευρώ, ενώ το συνολικό ποσό έφτασε 

τα 80 εκατ. ευρώ. Μπροστά στον ωκεανό 

των 92 δισ. ευρώ ληξιπρόθεσμων οφειλών 

ιδιωτών προς το Δημόσιο, δεν χρειάζεται 

πολλή ανάλυση για να καταλάβει κανείς ότι 

πρόκειται για…σταγόνες. Ιδιαίτερα ενδια-

φέρον είναι και το στοιχείο που επικαλείται 

η ΕΣΕΕ σύμφωνα με το οποίο, το 97% των 

κατασχέσεων αφορά ποσά κάτω των 3.000 

ευρώ, γεγονός που συνδέεται με δύο εξελί-

ξεις: αφενός η συντριπτική πλειοψηφία των 

φορολογουμένων με ληξιπρόθεσμα χρέη 

έχουν οφειλές έως 5.000 ευρώ, αφετέρου 

η συντριπτική πλειοψηφία των καταθετών 

συνεχίζουν να έχουν στην τράπεζα λιγότερα 

από 5.000 ευρώ. Με αφορμή αυτά, η ΕΣΕΕ 

επαναφέρει το αίτημα για καθιέρωση νέας 

ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών και 

καθιέρωσης ειδικού ακατάσχετου λογαρια-

σμού για τις επιχειρήσεις. Σύμφωνα με τα 

τελευταία διαθέσιμα στοιχεία της ΓΓΔΕ, στο 

τέλος Ιουνίου ανοιχτούς λογαριασμούς με 

την εφορία είχαν 4.003.372 φορολογού-

μενοι. Από αυτούς οι αρμόδιες υπηρεσίες 

μπορούν να επιβάλουν μέτρα αναγκαστικής 

είσπραξης σε 1.492.088, δεδομένου ότι ένα 

μεγάλο πλήθος οφειλετών μπορεί να μην 

έχει περιουσιακά στοιχεία ή οι καταθέσεις 

του να προστατεύονται από ακατάσχετο λο-

γαριασμό ή ακόμα να αφορούν σε πτωχευμέ-

νους οφειλέτες ή αποβιώσαντες. Από αυτή 

τη δεξαμενή, οι υπηρεσίες της ΓΓΔΕ έχουν 

επιβάλλει μέτρα αναγκαστικής είσπραξης σε 

755.806 ή στο 50,65% των οφειλετών.

Με τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια συγχρο-

νίστηκε χθες το Χρηματιστήριο της Αθήνας 

και ακολούθησε την ανοδική τους κίνηση. 

Κλειδί για την κίνηση αυτή η επικείμενη 

συνεδρίαση της κεντρικής τράπεζας των 

ΗΠΑ, της Fed, την Παρασκευή 26/8, για 

τα αμερικανικά επιτόκια. Πάντως, στην 

ελληνική αγορά οι συναλλαγές ήταν 

περιορισμένες, ανάλογος ο τζίρος, με τα 

2/3 στον τραπεζικό κλάδο και συγκριτικά 

ικανοποιητικές συναλλαγές σε ΟΤΕ, Α-

εροπορία Αιγαίου, Q&R και Μυτιληναίο, 

Σαράντη, Viohalco, MIG, Σαράντη. Από 

τον τραπεζικό κλάδο τον τόνο έδωσε η 

Alpha Bank, με τις Eurobank, Πειραιώς και 

Εθνική να ακολουθούν. Μεικτές τάσεις για 

την τριάάδα των ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, αλλά 

και των δεικτοβαρών μετοχών Coca Cola, 

F.F. Group, Τιτάν και Jumbo.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 567,90 0,33%

FTSE 15.313,58 0,41%

FTSEM 712,19 -0,29%

Δείκτης Τραπεζών 641,06 1,16%

Μετοχές με άνοδο 54

Μετοχές με πτώση 34

Μετοχές αμετάβλητες 14

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

17.866.461

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

26.988.779


